

让广大残疾人运动员暖心参赛

省残运会尊重关心残疾人的氛围浓厚

本报讯（记者 陈杰）9月6日，山西省第十二届残疾人运动会将在我市隆重开幕。记者日前获悉，本届残运会积极倡导勤俭节约，营造出理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚社会氛围。

山西省第十二届残疾人运动会由山西省政府主办、省残联、省体育局、大同市政府共同承办。作为我省规模最大、级别最高、竞技水平最强的综合性残疾人体育赛事，省残运会是包括215.7万残疾人在内的全省人民高度关注的体育盛会。省残运会每四年举办一届，对检阅我省残疾人体育事业发展成果、落实全民健身国家战略、增强竞技体育实力、提高残疾人健康水平、丰富残疾人文化生活有着重要的现实意义。

从1965年至今，我省已成功举办了11届残疾人运动会，从1990年第四届开

始名称变更为省残疾人运动会。我省残疾人竞技体育传统项目有田径、盲人柔道、游泳等，自第八届省残运会以后，扩展到聋人足球、聋人篮球、盲人门球等集体项目。前11届省残运会全部在省城太原举办，本届残运会是首次依托地市举办，突出体现“残健共融 天下大同”这一主题。

本届赛事，关爱残疾人的氛围十分浓厚。针对残疾人运动员的特殊需求，进一步完善了食宿、训练、比赛场馆及周边的无障碍设施，专门安排了手语翻译服务和志愿者“一对一”服务，积极倡导“节俭、务实、高效”的省残运会新风尚。组委会还特别聘请阎维文、聂建华、任志宏、张蕾等4位山西籍知名人士担任本届省残运会爱心公益大使，录制了多个省残运会公益宣传短片。

我市全力筹备省残运会

本报讯（记者 陈杰）为呈现一场“精彩、感动、热烈、圆满”的残疾人体育盛会，连日来，我市各项前期筹备工作有序推进，做到节点化推进、责任化落实，切实把各项筹备工作做实做细。

目前，我市筹备工作在总指挥部的带领下，细化责任分工、压实工作职责，宣传转播与氛围营造、安保与交通、仪式与现场表演、观众组织与服务、现场保障等工作组，团结协作、精益求精、力保有序畅通；大力完善城市公共设施、体育场馆、入住酒店的无障碍改造，以周到细致的暖心服务体现大同的文明程度和城市温度。

■ 聚焦山西省第十二届残疾人运动会

迎接“中华慈善日”“99公益日”

关注困境老龄妇女，市妇联在行动

本报讯（记者 辛雅君）在全国第8个“中华慈善日”和第9个网络“99公益日”即将到来之际，9月1日，市妇联召开了大同市“助力困境女童成长”项目先进表彰暨2023年公益项目动员会。

表彰会上，省妇联、省妇女儿童发展基金会对我市2022年度在“99公益日”活动期间作出贡献的集体和个人进行了表彰，云冈区妇联主席郭娅楠和市审计局马中一等代表爱心集体和个人交流分享了她们在参与公益慈善活动中的所做所见、所思所悟。

市妇联相关负责人介绍，今年的“99公益日”重点关注困境老龄妇女，希望各县区妇联、机关团体、企事业单位妇委会能够一如既往，积极行动起来，助力身处困境的老龄妇女。

据悉，2020年，市妇联利用腾讯公益平台和“99公益日”活动契机，联合省妇儿基金会发起“幸福启航·木兰双创”公益项目，募集资金41.8万元，用于支持妇女创业就业和技能培训，截至目前共帮扶10家女性主导的小微企业；2021年，发起“帮老龄妇女解难纾困”



项目，募集资金45.8万元，用于为老龄困难妇女提供一次性生活资助金，截至今年共帮扶231名老龄妇女；2022年，发起“助困境女童成长”项目，募集资金65万元，为我市270名困境女童提供一

次性学习生活资助金。到目前，我市已经形成了具有大同特色的爱心公益品牌，并成为社会救助、关爱帮扶工作的重要补充，受到省妇联肯定和社会各界人士好评。

第九届“中国·怀安杯”全国业余围棋公开赛

大同少年棋手梁景鑫勇夺季军

本报讯（记者 任翔宇）第九届“中国·怀安杯”全国业余围棋公开赛日前在张家口落幕，大同少年棋手梁景鑫勇夺季军，并晋升业余7段。

大赛共有来自全国20个省市区48个城市的202名棋手以棋会友、竞技博弈。比赛采用积分编排，经过多轮比赛按总得分计算个人名次。梁景鑫顽强拼搏，发挥出色，在获得季军和万元大奖的同时，顺利晋升业余7段。

梁景鑫出生于2007年，2014年8月开始学围棋，不到三个月就在大同市少儿围棋定级赛上夺得冠军。此后一年半时间里，又连续拿下一、二、三段组冠军，成为我市少儿棋手中的佼佼者。2019年参加“尧王杯”山西省围棋公开赛夺得个人冠军，同年参加全国“荷花杯”围棋大赛获第七名，晋升业余6段，成为国家一级运动员。

市围棋协会负责人表示，希望梁景鑫早日实现职业棋手的梦想，为大同棋界争光。

我市企业参展服贸会

本报讯（记者 孙向阳）中国国际服务贸易交易会于2日至6日在北京举办，我市广灵县青红剪纸艺术有限公司携《清明上河图》等作品参展。这是记者日前从市商务局获悉的。

据介绍，广灵县青红剪纸艺术有限公司携《清明上河图》《五十六个民族庆奥运》《醉迷红楼十二金钗》《云中悬空寺》《孟宗妻劝夫廉》《山西桥梁》《北方民俗》等作品参展。广灵县青红剪纸艺术有限公司是山西老品牌单位、山西著名商标，2014年由光明日报社评为中国文化产业30强单位，2010年被山西省文化厅授予“山西十大文化品牌”。2020年在北京建立了青红文化体验空间，创新发展文化产业，树立文化产业新模式；2023年开始致力于发展中国文化出海的海外跨境营销电子商务平台，以挖掘、传播、创新、带领中国文化出海，建立海外中国传统文化手工艺一站式营销平台。

本市有机旱作农业踏上高质量发展道路

本报讯（记者 宋芳 张晶）记者昨日从市农业农村局获悉，我市已累计发展有机旱作农业示范区190万亩，普遍增产20%—30%，带动农业增效、农民增收，探索出了有机旱作引领、种养加循环、农文康旅融合的农业高质量发展的“大同模式”。

近年来，我市成立市级有机旱作农业发展领导小组，出台《关于加快有机旱作农业发展的实施意见和行动计划》，争取省级资金2270万元、市级财政投入1.15亿元，创建了以云州区、阳高县、天镇县玉米为代表的“吨粮田”样板区，培育出天镇酿酒高粱、广灵富硒小米、灵丘有机农业、浑源道地黄芪、阳高优质杏果、左云高寒苦荞等一批特优农产业，形成以杂粮为主、优势互补、特色突出、竞相发展的产业格局，走出一条具有大同特色的有机旱作农业高质量

发展之路。

据悉，今年全市发展有机旱作膜下滴灌50万亩，全面推广“全膜双垄沟播+膜下滴灌+水肥一体化”的有机旱作高效节水灌溉技术集成模式，共完成55.19万亩，目前项目区作物长势喜人，亩增产有望达200斤；全市玉米、高粱良种覆盖率达到100%，谷黍良种覆盖率达到90%以上；测土配方和项目区病虫绿色防控覆盖率分别达92%以上和90%以上。

目前，全市已创建灵丘和云州2个省级示范县、示范乡村15个、封闭示范片11个，市级共打造核心区47个、样板区146个，实施技术集成推广和节水增效项目96个，带动全市农业生产持续提质增效，连续取得粮食产量“十三连丰”，为保障粮食安全打下坚实基础。

